

KRONIKA



obce

Dolní Chabry



Sametová revoluce

v Praze

význačná dějinná událost

dne 17. listopadu

1989

v den 50. výročí vlasteneckého výstouperství
studentů českých vysokých škol dne 17. 11. 1939,
kdy se v Praze uskutečnilo studentské shromáždění

Zhruba 15 tisíc mladých lidí, většinou studentů si
odkaz tohoto významného výročí připomnělo před
budovou Patologického ústavu na Albertově,
odkud byl před 50ti lety vypraven pohřební průvod
s ostatky Jana Šplety.

Do jeho tehdejší trasy, do Šplětovy ulice měl směřovat
také pietní průvod dne 17. 11. 1989 Aby mohla být tato
akce ONV Praha 2 povolena, byl po vzájemné dohodě –
jako cíl určen vyšehradský Slavín a hrob K. H. Máchy.

Vzpomínkový průvod, jehož se zúčastnili i akademici
hodnotáři, pedagogové a pamětníci události před
50ti lety, skončil na Vyšehradě zpěvem čsl. státní
hymny, položením květin a zapálením množství
svíček.

Tisíce studentů pak už ale na žádné povolení nečekalo

a vydalo se do centra k historickému Václavskému náměstí se sochou sv. Václava, patrona české země.

Studenti a desetitisíce dalších občanů, kteří se k nim na nábřeží přidaly, tam však nedošlo.

Na Národní třídě maršovali na hrabdu příslušníků SNB. Ti sevrhli čelo průvodu mezi Perštýjnem a Voršilskou ulicí a s krutou ironií vyzívali k rozchodu.

Demonstranti stále zdírazňovali, že nechtějí námit - děvčata dávala příslušníkům za plexisklové šlly květiny. Studenti poskládali na zem stovky rozžatých svíček.

Nikdo nevěřil, že by právě 17. listopadu mohla Bezpečnost zasáhnout jako při podobných shromážděních v minulosti.

Příslušníci SNB začali demonstranty strhat z obou stran stále těsněji. V davu vznikla panika. S neobyčejnou surovostí se do akce zapojily zvláštní oddíly „červených barežů“ Od Národního divadla přijížděly obrněné transportery s drátěnými radlicemi. Pořádkové šly sevolně sevrhnutí jen v jednom místě a vytvořili „uličku“. Nezbývalo než ji projít a přitom se nechat mlátit pendreky. Nechyběly ani kopance, rány pěstí a údery karate. Na chodníček zůstala ležet bezvládná těla, další raněné odvážely sanitky. Lidé mizely i v policejních antoncech. Podle posledních postupných údajů bylo zraněno 150 lidí.

Po skončení demonstrace přicházejí stuční studenti DAMU do Realistického divadla, kde je právě premiéra Maryši. Poprvé se začíná uvažovat o divadelní stvce. V noci z pátku na sobotu se objevuje myšlenka stávky staké mezi vysokoškolačky.

3

Nebyl to ani zdaleka projev rostoucí nespokojenosti a přizpůsobení režimem. Tisíce odvážných lidí proti němu protestovaly i v letošním roce, ale i v srpnu 1988, po té 28. října téhož roku nebo 10. prosince u příležitosti Dne lidských práv.

Masové protesty i v letošním roce a muč měla vždy psuce obušky, slzný plyn, vodní děla, evičené psy či obrněné transportery.

U sobotu 18. listopadu

ČTK k veřejnému událostem uvedla informace Ministerstva vnitra a životního prostředí ČSR:

Uvádím zkráceně: Bylo to demonstrování výstoupení proti socialistickému zřízení, KSČ a vládě. Došlo k narušení veřejného pořádku, zejména v prostoru Národní třídy a Perštýna. Lůaostuky nepovolené akce vyžádaly více jak 50 minut pořádkové síly k rozekodu. K obnovení pořádku a klidu zakročily pořádkové jednotky SNB. Při vytláčení demonstrantů bylo zraněno 17 osob a při zdkroku došlo ke zranění 7 příslušníků SNB. Na mlstní oddělení VB bylo převedeno 143 osob, z nichž zadrženo 9 osob pro důvodné podezření ze spáchání přestupného činu a 70 osob bylo zajisténo pro přejetí a 21 osobám uložena pořádková pokuta.

Veřejnost však byla natolik pobouřena takovou neurvalostí vůči studentům a občanům, že už nechtěla nečinně mlčet.

U sobotu dopoledne vznikl v pražské DAMU první studentský výbor vysokoškoláků. Během dne se v Realistickém divadle sešli ředitelé pražských divadel a dohodli se, že jejich soubory (na protest) nebudou hrát. Přijali také "Prohlášení českých divadelníků" k protestní stáve a k tomu, aby se hlediště otevřela pro veřejné dialogy.

Student DAMU Martin Mejstřík ohlásil v 16,30 pod rozhodnutí hereců a posluchačů DAMU "Stávka"

V neděli 19. listopadu:

Večer v Praze své představení nehrálo jediné divadlo.

V oimoherním klubu za účasti zdotupců kulturní fronty, studentů a nezávistých iniciativ a dalších občanů

uspořádáno Občanské fórum

Situace v zemi byla stále napjatější. Ani předseda vlády ČSR František Pitra, veřejnost neuklidnil.

V noci na pondělí vznikl koordinací stávkový výbor vysokých škol. Podobné výbory se začaly ustavovat i v jiných místech v ČSR.

Předsednictva SSM a městské vysoké školové rady za účasti předsedy UV SSM Václava Mahority přijala důležité prohlášení:

Edradně v něm odsoudila surový zákrok VB a žádala vytvoření parlamentní komise, která by celou záležitost prošetřila. Tajemník UV KSČ Jan Fojtík zakázal ČTK toto prohlášení zveřejnit. Pouze pondělní Mladá fronta toto prohlášení zveřejnila.

V pražských divadlech - kromě Národního divadla se konají diskusní večery, na nichž hereci mimo jiné čtou prohlášení českých divadelníků.

V pondělí 20. listopadu:

Prohlášení ČNR - za tímto událostmi stojí nepřátelí socialistického zřízení a zahraniční antikomunistická centra, která se zaměřují především na mladé lidi a snaží se zneužít jejich netrpělivosti, nespokojenosti a přirozené kritičnosti.

Nedovolte provokatérům, aby k Vám i nám pod demokratickými hesly zavlékly stávky a demonstrace.

Na všech fakultách v Praze se sešli představitelé vedení škol se studenty k dialogu. V této situaci se studenti rozhodli pro klidnou stávkou. Požadovali příměří násilí, demokratický dialog se všemi silami a nediskriminační praxí naší společnosti. Otevřenou a pravdivou informovanost.

Podobná situace se vytvořila v některých dalších místech Československa, která jsou směrem vysokých a středních škol.

Již v ranních hodinách se kolem svobody sv. Václava shromažďovaly skupiny mladých lidí, většinou studentů. Zapalovaly svíčky, vyvěšovaly vlajky a transparenty a seznamovaly kolegy o provoláním pražských vysokých škol, se stanoviskem herců pražských divadel sáhnou na fakultách VŠ, ale i na středních školách.

Postupně, až do 16. hodiny se zaplňovalo Václavské náměstí. Přibývalo protestů, které zlokalily na síle. Účastníci shromáždění, bylo jich na 150 lidí však zachovali pořádek a sami eliminovali případné snahy o jeho narušení.

Nápisů na transparentech a skandovaných hesly požadovali:

- politický pluralismus, vyhlášení svobodných voleb,
- rezignaci zkompromitovaných politických činitelů
- a pravdivou veřejnou informovanost.

Do 17. hodiny se demonstrující dali na pochod Václavským náměstím na Národní třídu. Když procházeli kolem místa, kde příslušníci SNB brutálně zasáhli, skandovali: "Tady se to stalo" a mnozí zapalovali svíčky. Původ zaměřil k Národnímu divadlu, kde jeho volání "Návrať se" pozdravovali herci naší první scény. Odtud se původ šel do prava po nábrží k Filozofické fakultě UK. Další cestu přes Mauerův most na Malou Stranu zatarasily pořádkové jednotky VB. Demonstranti se tedy vydali na Staroměstské náměstí, kde vyvěsili heslo:

"Konec vlády jedné strany."

Na mimořádné schůzi se sešly vlády ČSSR, ČSR a SSR

V komuniké z jejich jednání bylo mezi jiným uvedeno:

„Neechceme jít cestou provokací, kterou se nám pokoušejí vnutit proti socialistické zivoty. Vlády ČSSR, ČSR a SSR souhlasí s opatřeními, která měla začít obnovit pořádek, chránit majetek našich občanů“

Toto prohlášení plně podpořilo ÚV KSČ. Stejná stanoviska vydaly i další orgány, zejména společenské organizace. Pouze ve Svobodném slově se objevil jiný názor. Všechní představitelé ČS. strany socialistické odmítli práteční zásah SNB a zdá se zásadní společenské změny. Už se nemanifestovalo jen v Praze, ale i v Brně, Mor. Ostravě, v Olomouci i Bratislavě a dalších městech.

V Bratislavě vznikla slovenská občanská iniciativa „Veřejnost proti násilí“ její požadavky se stotožňují se stanovisky OF v Praze.

Čsl. sociální demokracie byla plně obnovena jako politická strana. Její činnost násilně přerušena v roce 1948. Od samého počátku podporuje OF

Agendura Reuter vydává následující zprávu: Oficiální ČTK se ukázala jako bezprecedentní ve zpravodajství. V pondělí při demonstraci více jak 100 tisíc lidí - vyžádalo k odstoupení konzervativního komunistického vůdce Miloše Jakeše.

Události 21. listopadu:

Stávkují už takřka všechny vysoké školy v ČSR srušena s 80 tisíci studenty. Ve většině pražských i mimopražských školách probíhají diskuse s vyučujícími a se zástupci vysokoškoláky. Byl ustaven studentský koordináční stávkový výbor.

Kolem poledne se rozšířila zpráva, že se k Praze blíží 4000
 Aickévá ozbrojená síla. Vzpokostkoláci vybízejí k ostrážitosti
 a varují před možnými provokacemi. Učtí uklidnání přeházejí
 po té, co se studenti dozvědějí, že se premiér Adamec osobně
 zavázal, že k použití macešských prostředků již nedojde.

Tak jako včera, se v 16 hod. pražské Václavské náměstí
 a přilehlé ulice zaplnily asi 200 Aické lidi. Uprostřed budovy
 Melantrichu promluvili zástupci OF, iniciativ studentů. Po té
 na tak velkém shromáždění poprvé hovořil nejznámější
 představitel opozice Václav Havel. Jmenovaný vyvětlil
 smysl a cíle nově vzniklého OF.

Rozsady občanského fóra jsou:

Odstopení Miroslava Štěpána, Františka Klínela, Gustava
 Husáka, Milosě Jakeše, Jana Fojtíka, Miroslava
 Laváila, Karla Hofmana a Aloise Jinců.

Dále zastupení OF r komis pro vyšetření události dne
 17. listopadu, propuštění režimě a neprodleně respektová-
 ní svobody tisku a informací.

Nebudou-li splněny, uskuteční se v pondělí
 17. listopadu od 12-14 hodin manifestace stárka.

Poselství pražského arcibiskupa, kardinála Tomáše
 r němž vyřel k zásadním změnám ve vztahu státu a
 církve. Účastníci demonstrací požádali, aby dále postupo-
 vali cestou nemasí a za dobro bojovali jen dobrými
 prostředky.

Zásadní nesouhlas se stanoviskem všech 3 vlád z 20. 11.
 vyjádřil zástupce stárkujících studentů. Podobný
 názor zazněl i z úst horníka Milana Hrušky.

ČSL hymnou na závěr zazpívala do mikrofonu
 Marka Šubičová a smí zpívala i celá úplná
 zaplněné Václavské náměstí.

Ukutečrilo se historické setkání.

Předseda vlády ČSSR Ladislav Adamec jednal s představiteli studentských, uměleckých a občanských kruhů.

Jednu z účastníků této schůzky, redaktor tehdy ještě zakázaných lidových novin pan Jan Ruml k tomu ČTK řekl, "Setkání nepovažujeme za začátek dialogu, ale pouze za informační schůzku.

OF je schopno ve velmi krátké době sestavit reprezentační výběr složený ze zástupců všech oblastí společenského života, který by jednal s vládou o požadavky formulované v našem prohlášení.

V ČS. televizi vytoupil generální tajemník ÚV KSČ Milos Jakeš:

"Plně si uvědomujeme, že další vývoj v naší zemi není možný bez reformy". Od tohoto kurzu sledujícího zlepšení života u nás neustoupíme!

Na mimořádném zasedání MV KSČ v Praze, připomněl Miloslav Štěpán událost jednotného postupu komunistů v závažném období, jež se vytvořilo vinou provokátorů po nepovolené části demonstrace 17. XI.

Ze svého mimořádného zasedání vyzvala vláda ČSR všechny spoluobčany a mládež, aby upustili od demonstrací a stávek, aby byli vládě nápomocni při zvládnutí mimořádně složité situace.

ÚV ČS. strany socialistické, předseda pan Bohuslav Kučera zdůraznil, že ČSS nadále setrvává na politické základně NF (= Národní fronty) a zopakoval potřebu vážných změn ve společnosti, respektování lidských práv a nezbytného konstruktivního dialogu.

Předsednictvo ÚRO - "Přestavba vybízí k vyjasnění názorů a stanovisek, vytvořit možnost širokého dialogu všech, kteří sledují zájmy ve prospěch socialistického řádu.

Předsednictvo ÚV KSS: Je žádoucí zintenzivnit práci na výběru a přípravě kadrových rezerv pro federální orgány státní správy a systematicky řídit dlouhodobé problémy, které stěžují získávání vysoce kvalifikovaných kadrů ze Slovenska na práci v centru.

Předsednictvo SNR se ztotožnilo se stanovisky předsednictva ÚV KSČ a ÚV KSS a prohlášením vlád ČSSR, ČSR a SSR

Vláda vlády ČSR sdělil: Na žádost předsedy vlády ČSR šel generální prokurátor přetěžný a úměrnost zásahu bezpečnostních jednotek. Na páteční masakr na Národním hřbitvě reagovali občané listem rezolucí. V pražských nemocnicích bylo ještě hospitalizováno 8 zraněných osob. Úrazy jsou indikovány jako otřesy mozku a zlomeniny lopatky.

Středa 22. listopadu:

U sochy sv. Václava stále drží studenti klidku. Kolem byl neustále hrozen studentů a dalších občanů - do jejich debat se zapojovali kolemjdoucí

Pražští studenti se rozjížděli do podniků, aby informovali dělníky o tom, co se skutečně děje. Často se však nedostali dál než do vchodu nebo do kanceláří ředitelů.

Začaly se objevovat videozáznamy ze 17. XI. v Praze. V krajích a okresech ještě vládl aparát KSČ.

Ličové milice žádaly "tvrdý postoj" například v Plzni.

Do pražských čtvrtí dorazily autobusy milicionářů.

Podle oficiální verze měli vystřídat příslušníky VB "unavené ostrahou veřejných budov. Asi dostali příkaz - odpoledne se začaly z pražských ulic postupně vytráčet.

Odpoledne proudily opět řeky lidí na Václavské náměstí. Opět manifestace - bez nadsázky stávkové občanů,

ke studentům se přidává stále více dělníků.

Z Melantricha opět promluvil Václav Havel. Prohlásil, že OF se v nejbližších dnech pokusí skloubit jednotlivé požadavky jednotlivých skupin do jednotného dokumentu.

Tajemník ÚV NF ČSSR Stanislav Krček řekl, že shromáždění se v zadaném případě nezúčastnilo kriminální živly. Svědčí o tom i jeho průběh.

Předsednictvo ÚV NF ČSSR v prohlášení konstatovalo: „NF je připravena posoudit nové náměty a návrhy, které ve společnosti vznikají“ Doporučilo urychlit přípravu nových zákonů o právu sdružovacím a shromážděvacím a hlavně tiskového zákona.

MV SSM v Praze požádal okamžité svolání zasedání ÚV KSČ, Federálního shromáždění ČSSR a Federální vlády. Žádal vyvození adresních závěrů v nejvyšších stranických a státních orgánech u těch osob, které nesou za vzniklou situaci plnou odpovědnost.

Miroslav Štěpán se sešel s kardinálem Tomáškem, aby si spolu vyměnily názory na aktuální dění.

Čtvrtek 23. listopadu:

Na Václavském náměstí se shromáždilo zhruba 300 tisíc lidí, mezi nimi velké množství dělníků, jen z ČKD jich přišlo na 10 tisíc. Všichni společně podpořily požadavky studentů a Občanského fóra, s těmito požadavky:

na zrušení článku ústavy o vedoucí úloze KSČ,
na odstoupení zkompromitovaných představitelů
KSČ a vlády, dle vyšetření brutálního zločinu
17. listopadu a vypsání svobodných voleb.

11

Ke shromáždění na Václavském náměstí promluvíli zástupci OF, stávkující studenti, herci, zástupci Čs. strany socialistické, zástupci Čs. strany lidové.

Předseda Ekonomické rady v ČSR Josef Hromádka a ředitel Prognostického ústavu ČSAV Václav Komárek. Profesor Fěnek Šilham přečetl pozdrav Alexandra Duběčka, který navrhl, aby požadavek na odehoda zkorumpovaných politiků byl doplněn o Josefa Lenárta a Viliama Šalgoviče.

Shromáždění opět vyzvalo k manifestační generálce stávek v pondělí 27. XI. 1989

Z televizního projevu ministra Národní obrany armádního generála Milana Václavíka vyplynulo, že armáda nepůjde proti lidu a že vojáci na Národní třídě 17. listopadu nezasahovali.

Na 4.800 zaměstnanců Čs. televize vyjádřilo hlubokou nespokojenost televizního zpravodajství. Zřejmě proto se z odpolední demonstrace na Václavském náměstí dostávaly na obrazovku první aktuální šoty, celkem v rozsahu asi pěti minut. Byl to důležitý krok, neboť venkov byl dosud stále dezorientován a dezinformován. Ústředního tisku, zejména Svobodného slova, Lidové demokracie a Mladé fronty bylo v krajích soustavně málo. Objevily se názory, že z pražských vagonů mizí ještě dřív, než vlaky dorazí do obouřok stanic.

Pátek 24. listopadu:

Atmosfera v ulicích a na pracovišti odráží vrchollet napětí. Všichni čekají, jak se situace vyjádří ÚV KČS, které začalo dnes v 10 hod. na okraji Prahy. Až do večera nepromikly z jednání na veřejnost žádné zprávy.

Odpoledne se konaly v celém Československu manifestace.

Na Václavském náměstí promluvil Alexandr Duběček.

Zadpořil Občanské fórum a hovořil o tom, že občanské hnutí a studentské hlavně maetází znaěný ohlas mezi stále širšími vrstvami veřejnosti.

Večer začínají být lidi netrpěliví - ze zasedání ÚV KSČ stále nepřichází žádná zpráva. Vznikly obavy, že se u moci udrží konzervativní křídlo KČS. Množily se diskuse o možnosti ozbrojeného zásahu.

Dopoledne přednesl Milos Jakeš návrh, aby z členů předsednictva ÚV KSČ byli uvolněni pouze: Gustav Husák, Alois Indra, Karel Hofman a Hm, že první dva zůstanou ve stávajících funkcích.

Do 19. hodiny oznámil Milos Jakeš, že on osobně i ostatní členové předsednictva a sekretariátu dávají své funkce k dispozici, aby mohlo být zvoleno nové vedení strany.

V pozdních nočních hodinách přišla zpráva o složení nového vedení ÚV KSČ a vněm byly pouhé 3 změny. Čtířina původních jmen, včetně Miroslava Štěpána, Mir. Zavadila a Josefa Lenárta zůstala. Generálním tajemníkem ÚV se stal Karel Urbánek.

Sobota 25. listopadu:

Hned ráno zasedal pražský celoměstský aktiv funkcionářů KSČ, kam přišel Miroslav Štěpán jako noční vítěz. Plenum jej však ignorovalo a dalo mu to najevo. Mnoho diskutujících požadovalo aby odstoupil. Na večerním zasedání se skutečně funkce vzdal.

Vláda ČSSR doporučila ÚV NF ČSSR, aby rychle předložili prezidentu republiky návrhy na doplnění vlády ČSSR a představitelů jiných politických stran.

Of chrámu sv. Víta na Pražském hradě se konala velkolepá pontifikální mše svatá u příležitosti kanonizace Anežky Přemyslovny. Slavnostní bohoslužbu celeburoval arcibiskup pražský a primas český, kardinál František Tomášek. V katedrále a jejím okolí se zúčastnilo desítkitisíce poutníků z celého Československa. V chrámu byla posvěcena socha sv. Anežky Přemyslovny.

„Bože, osvobod' nás pravdou a obnov' kraň naši vlasti, celé země - celého světa“ - z projevů pana kardinála Tomáška, při přímoaldbě za naši vlast.

Nový generální tajemník ÚV KSČ Karel Urbánek večer v ČTK uvedl. „Přiliv' jsme se odtrhli od lidí, od pravdy jejich každodenního života, od jejich potřeb a zájmů. Musíme uvědomit se všem, kteří to s osudem této země myslí dobře, bez před soudků, bez předpojatosti.“

Neděle 26. listopadu:

Of Obečním domě hl. m. Prahy se setkala delegace ÚV NF ČSSR a vlády ČSSR vedená premiérem Ladislavem Adamecem s představiteli OF v čele s Václavem Havelm.

Jednání bylo označeno za začátek dialogu. OF žádalo o propuštění dalších 18. politických vězňů. Předseda vlády přislíbil, že tento návrh předloží prezidentu republiky.

Zástupci ÚV KSČ a Klubu za socialistickou přestavbu „Obrodě“ společně posoudili složitou situaci a shodli se na tom, že řešení je třeba hledat vyhradně a nemásilně s vyloučením mocenských prostředků na bězi demokracie a socialismu.

Názory OF na vnitropolitickou situaci a na možnost jejího řešení podpořilo na manifestaci v Praze na Letné přes 1/2 milionu lidí.

Informaci o setkání OF s vládní delegací přijalo shromažčení s nadšením. OF chce být mostem od totality ke skutečné demokracii a pluralitě. Václav Havel z

Z tribuny stadionu pražské Sparty uvedl, že dialog mezi s veřejností začal. OF chce být modern od totality ke skutečné demokracii a pluralitě, kterou postže zajistí svobodné volby.

„Chceme pravdu, liaskost a svobodu. Od této chvíle se všichni účastníme řízení této země a všichni proto neseme odpovědnost za její osud.“

Alexandr Dubček pak připomel socialismus s liaskou tváří o nějž usilovalo stranické vedení před 21 léty. Vojška pěti státi toto hnutí potlačila, řekl. Dvacet let jsme v ponižujících podmínkách. Husákov a Jakesovo vedení KSČ a státu vypracovalo politiku pro lid a naše národy

Mluví CHARTY 77 a zástupci na obranu nespravedlivě sthaných upozornili, že ještě mnoho politických vězňů nebylo propuštěno. Památku obětí dosavadního totalitního režimu pak uctili státiíce demonstranti minutou ticha.

OF vydalo své programové zásady „Co chceme“ v nichž se uvádí, že země se ocitla v hluboké morální, duchovní, ekologické, sociální, ekonomické a politické krizi. V dokumentu byly formulovány cíle OF ve sféře práva, politického systému, zahraniční politiky, národního hospodářství, sociální spravedlnosti, životního prostředí a kultury.

Na schůzi Ústřední rady odborů rezignoval její předseda Miroslav Zavadil a další vedoucí představitelé. Novým předsedou ÚRO pak byl zvolen bývalý horník, tváina socialistické práce Karel Hleňš. ÚRO konstatovala, že projev i formu účasti pracovníků na generální stávkě považuje za věc demokratického rozhodnutí každého členu ROH.

Předsednictvo a sekretariát ÚV Čsl. strany lidové si uvědomily, že ztratily důvěru členské základny a kontakt s politickým vývojem a rezignovaly.

V pozaních večerních hodinách začalo ve Vysoké škole politické v Praze-Vokovicích další mimořádné zasedání ÚV. a skončilo v pondělí ráno. Ú.V. tentokrát již přistoupil k dalšímu podstatnějšímu kádrovým změnám. Z původních 24 členů předsednictva. První požadavek ÚF byl splněn.

V pondělí 17. listopadu :

Od paušálního náma se maad na všech pracovištích od Prahy po Čiernou na Tisou mlátilo o poleání generální stávek.

Poznámka kronikáře : Rovněž i na našem MNV.

Změrá se, že hlavní požadavek: - odchod nejvíce zkompromitovaných politiků z řadů KSČ - byl splněn, ale všeobecně se poražuje jen za první krok. Téměř všude se se vyslovili pro stávku, zvažovala se jen forma, která by nemaršovala plynulý chod národního hospodářství.

Velká skutečné občanské aktivity a iniciativy se zvedla. Lid této země prožil týden, který zůstane natrvalo zapáán v její historii a nikdo ho již nikdy nemůže z myslí a srdcí lidí, kteří po dlouhých letech znovu pocítili, že jsou to oni, kdo rozhoduje o osudu své vlasti. (Ně z příkazu SSSR naše ÚV KSČ)

Manifestační generální stávka od 12-14 hod. se stala projevem vůle dělníků, rolníků, studentů, tvůrčích pracovníků, vědců, techníků, sportovců. Bylo to odhodláním změnit přibornost ve jménu lidské cnosti. Počátek to konce stalininského modelu socialismu. Hodinu pravdy vyjadřovalo symbolické zvonění zvonů a zvonků, kletby i houkání písní a klaksování. Lid probuzený studenty si začal uvědomovat sílu své jednoty a nekompromisně se postaril za pokrok.

Ve většině podniků se práce zastavila, zaměstnanci
zbracený čas "napracovali". Stárka se tak stala
všeobecným referendem k podpoře OF.

Představte si: Vzniklo Demokratické fórum komunis-
tů, které mj. navrhuje zrušit ústavně zakotvenou
vedoucí úlohu KSČ, připravit zcela nové pojetí stanov
strany a uspořádat termín mimořádného sjezdu KSČ
Odmítl rovněž intervenční vojsko pěti států
Varšavské smlouvy do Československa v roce 1968 a
žádal přehodnocení následujícího vývoje.

/ K tomu moje poznámka: je to možné - není to jen
zdánlivka! Jd tomu nekeci věřit! Nejsou to zase nějaké
pikle! Budte velmi ostražití na STB a LM a co ta
armáda SSSR která je na našem území již 20 let a plně
vyzbrojena. /

Z každé představenstvo ÚV KSČ večeř podpořilo
konstruktivní požadavky, které při generální shromáždění
opodárněně nastoleny a zároveň uložilo příslušným odděle-
ním ÚV, aby je odpovědně posoudilo a doporučil
jejich postupné řešení.

Na brněnském zasedání Výboru církevních a
náboženských činitelů, jehož členy jsou zástupci všech
církví v ČSSR prohlásil předseda Ekumenické rady církví
v Čsl. Josef Hromádka, že naprostá většina církevních
činitelů j vyjádřila podporu požadavkům OF.
Výbor rovněž požaduje zaručenou rovnost věcí
s ostatními členy společnosti.

V Mezinárodním divadle převzal Václav Havel
cenu německých knihkupců za rok 1989.

Úterý 28. listopadu:

Na setkání Ladislava Adamce a Václava Havla, kteří stáli v čele delegací Národní fronty, vlády ČSSR a Občan. fóra bylo dohodnuto, že 3. prosince 1989 bude navržena "federální" vláda v novém složení, 29. listopadu předloží vláda Federálnímu shromáždění návrh na vypuštění nebo změnu ústavních článků o vedoucí úloze KSČ, o postavení Národní fronty jako svazku pod vedením KSČ a články týkající se vztahu marxismu a leninismu a kulturní politiky, vzdělání a vědy.

Delegace OF a VPN (veřejnosti proti násilí) navrhl premiérovi, aby vláda předložila Federálnímu shromáždění návrh ústavního zákona, podle něhož poslanci FS, ČNR a JNR a národních výborů všech stupňů, kteří se zpronevěřili svému poslanceckému slibu a nechtěli vůle a zájmu lidu, mohou být ze svých funkcí odvoláni.

Předseda vlády sdělil, že předal prezidentovi ČSSR návrh na udělení milosti politickým vězňům, jejichž seznam předložilo OF.

Předsednictvo ÚV NIF ČSSR dalo předsedovi vlády ČSR Františku Pátrovi plnou důvěru k tomu, aby co nejdříve předložil návrh na rekonstrukci české vlády a to za účasti všech politických stran i nestraníků.

Miloš Jakeš požádal prezidenta ČSSR o uvolnění z funkce předsedy Rady obrany státu. Prezident Gustav Husák jeho žádosti vyhověl.

Středa 29. listopadu:

Československý parlament zrušil ústavní články o vedoucí úloze KSČ ve společnosti a o monopolním postavení marxismu-leninismu ve věkové a vzdělávací. Rovněž změnil ústavní článek týkající se určitého místa v Národní frontě.

V prohlášení, které obě sněmovny na své společné schůzi jednomyslně schválily bylo uvedeno:

Prohlašujeme za nezbytné, uklidnění, svědomitého politického ozvučení vyhradně politickými prostředky. Vyhlásujeme hluboké politování nad nepřítměřeným zdsahem bezpečnostních sil proti studentům 17. listopadu 1989

Federální shromažďení ČSSR zvolilo komisi pro dohled nad vyšetřením těchto událostí v míř spolu s poslanci obou sněmoven FS ČSSR a České mezinárodní rady budou pracovat též zástupci studentů jmenování celostátním koordinačním stávkovým výborem a městským výborem SSM v Praze.

Parlament rovněž přijal rezignaci svého předsedy Aloise Jandry.

Předseda vlády Ladislav Adamec se setkal s představiteli jednotlivých politických stran a společenských organizací NF. Oznamil, že chce urychleně předložit návrh na doplnění vlády s členy ostatních politických stran a občany bez politické příslušnosti. Účastníci jednání vylovoili Ladislavu Adamcovi důvěru a uvedli, že strany a organizace, které zastupují si přeji, aby nadále zůstal v čele nové tvořené federální vlády.

Československý premier se také setkal s předními církevními činiteli, které požádal o předložení návrhu na doplnění vlády ČSSR.

Ve večerním televizním vystoupení poukázal premier na potřebu překonat se nejdříve společenskopolitickou krizi. Připoměl jednání s delegací OF v jehož řadách je podle jeho slov mnoho kvalifikovaných odborníků.

Poprvé se oficiálně zmínil o nutnosti přehodnotit události ze srpna 1968 a vyjádřil se o zahájení dvoustranných rozhovorů s vládou SSSR o ukončení dočasného pobytu sovětských vojsk na čsl. území.

Sešli se zástupci OF a Věřejnosti proti násilí. Tyto dvě iniciativy se považují za suverenní reprezentanty českého a slovenského občanského - hnutí a spolupracují na základě vzájemného partnerství, vyplývajícího ze stejného cíle. Tím je změna Československa na demokratickou federaci, v níž budou Češi a Slováci spolu s ostatními národnostními i menšinami žít ve vzájemném přátelství a porozumění.

Delegace Klubu komunistických poslanců FS ČSSR navštívila prezidenta Gustava Husáka a požádala ho, aby i nadále setrval v nejvyšší státní funkci. Prezident odpověděl, že jo, zda zůstane v úřadu do konce volebního období v květnu 1990, záleží na FS ČSSR, ÚV KSČ a ÚVNF ČSSR.

Zpráva o zrušení vedoucí úlohy KSČ číslo 101 a transparenty v redakcích ji vytkla doba minulou po půl deváté večer. Zhruba 15 minut před tím potvrdilo historický krok v naší poválečné historii 180 poslanců Sněmovny lidu a 138 poslanců obou komor Sněmovny národů.

K tomu upozorňují že z 3500 mužů a žen v parlamentu je 242 komunistů - tedy přes 3 procenty! Věk neslyšitelné v dějinách světového parlamentarismu. Do poslaneckých funkcí a při posledních volbách nechalo nominovat celé představenstvo ÚV KSČ.

Stěkaš řekl, že revoluce je lokomotivou dějin. Ale pro tuhle revoluci je lokomotiva příliš těžkopádným strojem. Doba se jít tak rychle, že je to až neuvěřitelné.

Máme pro Vás zprávu skvělou
boží mlýny zas už melou!

Jiří Suchý

Čtvrtek 30. listopadu:

Členové listovně právních výborů obou směrů FS
ČSSR navrhli zrušit zákonné opatření předsed-
nictva FS ČSSR z ledna t.r., které mezi jiným pod-
statně zvyšovalo sankce za účast na nepovolených
stromáždění.

Vláda ČSSR rozhodla o odstranění ženižně tech-
nických zařízení na hranicích mezi Českou a Rakouskou
republikou.

Na základě změn v ČS. ústavě rozhodlo minister-
stvo školství, mládeže a tělovýchovy ČSR o zrušení
výuky marxismu a leninismu na vysokých školách a
zavedení nově koncipované výuky společenských věd
v moderní podobě

Triskový mluvčí ÚV KSČ Josef Hora na dotaz
o další existenci Lidových milicí odpověděl, že LM
neslouží pouze k ochraně KSČ, ale pomáhají chrá-
nit majetek lidu vytvořený za 40 let vývoje ČSSR

Ředitel Prognostického ústavu ČS AV, člen
KSČ Walter Komárek uvedl na triskové konferenci,
že moc komunistické strany se zhroutila, ale zároveň
existuje nebezpečí, jejího rychlého vzrůstu.

Pátek 1. prosince 1989

Před parlamentní komisí vypovídali - bývalý tajemník ÚV KSČ Miloš Jakeš, bývalý vedoucí tajemník MV KSČ v Praze Miroslav Štěpán, první náměstek ministerstva vnitra Alois Lorenc a další činitelé.

Miloš Jakeš na dotaz novinářů, zda cítí politickou odpovědnost za to, co se stalo 17. listopadu na Národním náměstí, odpověděl, že ne. Ústřední politické orgány odmítly možnost zásahu již před 17. listopadem, dodal.

Miroslav Štěpán před svou výpovědí novinářům řekl, že je ochoten vypovídat o všem co ví. Po odchodu z jevanacého sálu však svou výpověď odmítl komentovat. (Asi si to musí připravit.)

Nejvyšší funkcionáři ÚV Čs. strany lidové se sešli s představiteli OF a vyjádřili tomuto hnutí plnou podporu.

Sdružení stávkových výborů doporučilo, aby stávkové výbory vyzvaly pracovníky k vypovězení ne důvěry současné struktury ROH, především Ústřední radě odborů a požádaly o její zrušení.

Koordinace stávkový výbor vysokoškolácký vydal prohlášení nazvané "Proč", v němž odpovídá na otázku, proč studenti stále stávkují, když řada jejich požadavků byla již splněna. Mimo jiné se v něm píše:

Přechod k opravdové demokracii není zcela nezvratný! V mnohých oblastech mimo Prahu přecházejí zastánci starého režimu do protikroku. Mnozí se vytrácejí a jiné formy nátlaku a manipulace.

V Praze a v mnoha dalších českých městech se již manifestace nekonají. Ale na Slovensku jsou stále ještě potřeba. Na náměstí SNP v centru Bratislavy se opět konala pokojná demonstrace. Nad hlavami občanů se objevily i portréty T. G. Masaryka a M. R. Štefánika a zpívala se hymnická píseň "Kdo za pravdu horí."

Ve sjezdovém sále pražského Paláce kultury začal XI. Celostátní sjezd JZD. Někteří delegáti v diskusi vznesli požadavek na založení vlastní politické strany, která by hájila zájmy všech obyvatel našeho venkova. Přípravný výbor této Čsl. strany zemědělské vznikl během sjezdu.

Dopoledne zaplněný Sjezdový sál nesouhlasem přerušuje vystoupení zástupců OF. Odpoledne dochází k prvnímu aktu národního porozumění. Účastníci sjezdu odhlasovali omluvu za dopolední chování.

Druhý den jsou noví zástupci OF přivítáni na sjezdu potleskem který zní i po jejich vystoupení.

Znamý ekonom, profesor Šik říjící již dvě desetiletí ve Svjearsku uvedl v rozhovoru pro ČTK, že zatímco v roce 1968 počítal zhruba s pěti až sedmi lety nutnými k ozdravení naší ekonomiky, nyní předpokládá, že k dosažení tohoto cíle bude nutná doba 2x tak dlouhá.

Sobota 2. prosince:

Zasedání celostátního představenstva Klubu za socialistickou přestavbu „Obroda“ odsoudilo stalinismus ve všech jeho podobách. Kriticky posoudilo kroky nového vedení KSČ, které zůstávají v zajetí dosavadní politiky „normalizace“.

Poprvé se objevuje názor, že by Gustav Husák měl odstoupit z funkce prezidenta republiky.

Čsl. demokratická iniciativa, která požádala o svoji registraci už 11. listopadu - uvádí, že je nezávislou politickou stranou liberálně demokratického typu. K tomuto dni měla asi 2.000 členů. Vytýkala si aktuální úkol přechodu od stalinismu ke svobodné a demokratické společnosti.

Celý ústřední výbor Svazu českých dramatických umělců včetně sekretariátu a představenstva rezignoval.

Uspesemí vyjádřil plnou podporu mimopražským divadelníkům, kteří vystavili zásadní nesouhlas s realizací kulturní politiky prostřednictvím krajských a okresních národních vrbou.

Na setkání bývalých redaktorů byla znovu po dvou desetiletích obnovena činnost organizace Junák.

Večer se mnozí debatovali, zda a v jakém složení bude následující den jmenována rekonstruovaná federální vláda.

Neděle 3. prosince:

Prezident Gustav Husák na návrh premiéra Ladislava Adamece a na doporučení ÚV NF ČSSR odvolal několik členů dosavadní vlády a místo nich jmenoval nové. Vláda byla obměněna ze 40% Mosto dřívějších všech nyní obsadili komunisté a jen 4 tři čtvrtiny křesel.

Občanské fórum a Věřejnost proti události vyjadřují hluboké zklamání, neboť tato federální vláda není vládou novou: „S novou koncepcí se skutečnosti přijít nemůžeme. A to i kdyby upřímně chtěli.“

Lidé se ptali, proč se formální zrušení ve dvou úřadích KSČ do složení federální vlády nepromítlo. Proč musí být 15 z 20 vládních funkcí patřit členům KSČ? Proč jiné strany Národní fronty jsou zastoupeny jen jediným členem?

Vše nasvědčovalo tomu, že vrbolní státní představitelé znovu nepochopili, vč lidem jde a co požadují. Do OTK, Čes. televize a do redakcí novin přicházela první odmítavá stanoviska jednotlivců a kolektivů. Plakáty „15:5“ bez dalšího komentáře viseli také po celé Praze, objevovaly se v Bratislavě i v mnoha jiných městech republiky. Znovu se začalo uvažovat o generální stávce.

Proti složení nové vlády rozhodně protestovali vysokoškolači. Rekonstruovanou sestavu považují za „nepochopení vážnosti situace“ a požadují další výrazné změny. Jejich konkrétní odpověď zní: Stávkujeme dál. Všechni umělci byli i nadále se studenty plně solidární.

Občanské fórum a Světočnost proti nátili požádal
prezidenta Huoáka, aby do jistí meděle, tj. do 10. 12. 1989
- Dne lidstkyeh práv - propustil všechny politické vězně
a odstoupil z funkce.

Na předsedu české vlády Františka Pitru se obřá-
tilo koordinační centrum OF s vřevou, aby do konce
čj dne sestavil novou vládu.

Na svém prvím zasedání vydala nová vláda
ČSSR stanovisko ke vstupu vojsk pěti států Varšavské
smlouvy v roce 1968 do Československa, který označila
za "porušení morem vztahů mezi suverenními zeměmi."
Eduoveni navrhla sovětské vládě zahájit jednání o mezi-
vládní dohodě, týkající se dočasného pobytu sovětských
vojsk na území ČSSR.

Čsl. stát refundoval ústřed. výstavbu KSČ náklady
spojené s investiční výstavbou - což rovně představovalo
70 milionů Kčs na agitaci, propagaci a masovú politickou práci
z 50%, na Lidové milice až 75%. Další finanční prostředky
v průměru 300 milionu Kčs měš stát refundoval ÚV KSČ
na náklady spojené s investiční výstavbou, zejména
sekretariátu KSČ a KSS v krajských, okresních a obvodních, na
vnitrostranickou výstavbu, ubytovacích a rekreačních kapacit,
dále budov pro potřeby mezinárodního dělnického hnutí
a pro vydavatelství, nakladatelství a polygrafickou činnost
státních vydavatelství.

Sondačeli 4. prosince :

Spudkový vývoj, který se začal odvíjet od tragické události v centru Prahy 17. listopadu, okamžitě proměnil Československo v ohnisko zájmu prakticky všech sdělovacích prostředků. Ihned se projevil hlad po původním zpravodajství, proto do Prahy přijely celé reportážní štáby, na téměř 1000 lidí.

Hledaly se příčiny nepokoje a většinou konstatovaly: „Nynější přetřpy nepokoje jsou především výrazem nespokojenosti veřejnosti, jež požaduje zavazení zásad společného dialogu a odmítnutí silových prostředků“...

Agentura TASS: Náhrozná nespokojenost vybuchla po potlačení manifestace studentů 17. listopadu.

Rakouský list „Neue AZ“ konstatoval, že pražské události budou dalším pětím k odstranění dělící čary mezi západní a východní Evropou.

x

x

Aby se vyjádřil zásadní nesouhlas s profilem nové vlády, přišli občané Prahy - s vlajkami a transparenty - po 7. dneš - znovu na Václavské náměstí. Jednoznačně vyjádřili podporu prohlášení, v němž se mj. říká:

„Občanské forum a veřejnost proti násilí usilují o obnovu demokracie v naší zemi. Jejich základním cílem proto je zaručení svobodných voleb, které by se měly uskutečnit nejpozději do července roku 1990.“

Ideály OF a VPN rychle získaly širokou podporu veřejnosti. Zároveň se však v řadách KSČ aktivizují neostaliniisté, kteří se snaží zachovat nebo jen mírně modifikovat zkompromisovaný politický a ekonomický systém. Zneužívají k tomu nejen dobře vybudovaný státní aparát, ale také řadu státních institucí.“

Ladislav Adamec a Karel Urbánek se v Moskvě zúčastnili setkání vedoucích představitelů členských států Varšavské smlouvy. Zástupci Bulharska, Maďarska, NDR, Polska a Sovětského svazu prohlásili, že vstup jejich vojsk do Československa v roce 1968 znamenal vněšování do vnitřních záležitostí ČSSR.

Předseda ČNR Josef Kempný obdržel demisi
11 členů vlády ČSR. Její předseda František Pitra však nepřede-
ložil všechny návrhy potřebné k rozsáhlé rekonstrukci
vlády. Požádal poslance, aby projednání této otázky
odložili na příští týden.

Parlamentní komise pro dohled na vyšetřování
události 17. listopadu vydala první prohlášení.

Vyplývá z něho, že komise považuje za základní politické
příčiny zmíněných událostí zrychlil propast mezi politikou
vedení KSČ a potřebami společnosti.

Vřejná vystoupení nespokojeného občanstva byla stále častější
a krutěji potlačována mocenskými prostředky, chyběla
ochota a ochopnost k politickému dialogu.

Podle zjištění komise se zásahu na Václavské třídě
zúčastnilo 629 příslušníků SNB Praha a 940 příslušníků
Potrubovského pluku VB - (červené barety) Ti a mnoho
případech účastníky manifestace bezdůvodně fyzicky
štvárali. Tržné rány, zlomeniny, poranění páteře, případy pozdě-
jších střev u studentů, pokmoždění nebo zhrmoždění
bříška u příslušníku SNB - hovoří za vše.

Komise vzala s nespokojením na vědomí, že vojenská složka
prokuratury stupňuje intenzitu vyšetřování, což pomůže k
objasnění trestně právní i politické odpovědnosti.

Na severu Čech vzniká Český svaz ochránců památek,
jehož úkolem je sledovat stav státní památkové péče a
zároveň vzbuzovat v občanech pocit vědomí, významu a
nemahraditelnosti těchto kulturních hodnot.

V podstatě po 50. letech mohou čs. občané opět svobod-
ně cestovat do zahraničí. Při cestách do socialistických
zemí nepotřebují výjezdní doložitku. Mohou si v bance
zákoupit devizové prostředky v hodnotě 500,- Kčs

Úterý 5. prosince:

Premiér Ladislav Adamec vedl v průběhu dne intenzivní politická jednání s předsedou ČSS Bohuslavem Kučelou, předsedou ČSL Josefem Bartončíkem, Vojtěchem Munclem a Čestmírem Císárem z Obrody a s delegací OF v čele s Václavem Havlem. Obsah mezivěřejných rozhovorů byla výměna názorů na to, jak by měla vypadat federální vláda.

Předsednictvo ČNR jmenovalo nové členy vlády ČSR. Občanské forum sdělilo, že pět ministrů bezpartijních, dva z Čs. strany socialistické a dva z Čs. strany lidové v nové české vládě považuje za výrazný krok kupředu. Osm z dvanácti nových jmenovaných členů vlády se těší podpoře OF, které však má současně za to, že složení vlády stále neodpovídá současnému rozvozu politických sil. OF se staví za prohlášení předsednictva ÚV ČSL, které považuje nyní již českou vládu za stále otevřenou pro další rekonstrukci.

Nový předseda SNR Rudolf Schuster se setkal se zdotupci veřejnosti proti násilí. Pro jednání byla charakteristická snaha o porozumění a shodu názorů. Odlišný byl jen pohled na možnosti SNR při konstituování nové slovenské vlády.

Přezident Gustav Husák se dělil milost s úctám zasloužením dalším jmenovitě uvedeným osobám, jejichž seznam mu navrhli Občan. fora předložil premiér Lad. Adamec.

Občanské forum předalo Federálnímu shromáždění ČSSR první návrh nové Ústavy Čsl, který je výsledkem dlouhodobé práce nezávislé skupiny odborníků.

Předsednictvo ÚV ČSS vydalo zásadní stanovisko k nové etapě vývoje společnosti, v němž považuje za nezbytné přehodnotit vývoj země od roku 1945. Za svou povinnost považuje ČSS zasadit se o morální odčinění křivd na členech ČSS odsouzených a perzekuovaných po únoru 1948.

Středa 6. prosince:

Poprvé se uskutečnilo dvoustranné setkání vedoucích představitelů KSČ, reprezentantů OF a Veřejnosti proti násilí. Spolu zasedaly delegace vedené Karlem Urbánkem, Václavem Havlem a Milanem Kňažkem. Po hodině a dvaceti minutách se obě strany dohodly, že jednání u kulatého stolu za účasti zástupců také ostatních politických stran a občanských hnutí musí začít v co nejkratší době.

S delegací občanských iniciativ se setkal také Ladislav Adamec, který od ní převzal návrhy na možné kandidáty pro doplnění vlády s tím, že mu další budou předloženy následujícího dne dopoledne. Dále uvedl, že pokračovat v jednání s delegací OF a VPN bude pravděpodobně v pátek, až bude mít připraven návrh na doplnění vlády. Premier řekl, že požádá o svolání Národní fronty na jiný den dopoledne.

Ve večerním překvapivém projevu vyjádřil znepokojení z vývoje situace a obavy z neustálého stupňování požadavků opozice. Zdůraznil, že vláda potřebuje důvěru veřejnosti v upřímnosti svých úmyslů a také čas k jejich promyšlenému provedení. „Pokud tyto základní podmínky vláda nemá, nemohu nést odpovědnost za další vývoj situace,“ prohlásil. „V takovém případě mám jediné čestné východisko: požádat prezidenta republiky o uvolnění z funkce předsedy federální vlády.“

Bývalý generální tajemník ÚV KSČ Miloš Jakeš publikoval prostřednictvím ČTK následující prohlášení: „Plně odmištám politickou odpovědnost za události 17. listopadu 1989, neboť politické rozhodnutí z něho, aby pořádkové síly proti násilným demonstracím nezvratily. Jakékoli jiné tvrzení je nepravdivé a sleduje politické cíle.“

Čtvrtek 7. prosince:

Podle informací OF byl premiéru Adameovi doručena dopis OF, který byl napsán ještě před jeho veřejným vystoupením v televizi. Za členy federální vlády v něm OF navrhuje: Jdnu Čarnogurského, Vladimíra Dloukého, Miroslava Klusého, Jiřího Dienstbiera, Václava Klauze, Petra Milera a Gyulu Popelye.

Předseda federální vlády Ladislav Adamec oznámil prezidentu ČSSR, že podává demisi, s níž vyjádřilo souhlas předsednictvo ÚV NF ČSSR. Gustav Husák ji přijal a řízením vlády a jednáním o její rekonstrukci, respektive sestavením vlády nové, pověřil jejího dočasným předsedu Manidna Čálfu.

Bývalý vedoucí tajemník MV KSČ v Praze Miroslav Štěpán vydal prostřednictvím ČTK prohlášení, v němž odmítá přijmout politickou odpovědnost za to, co se událo na Národní třídě 17. XI. 1989

ČTK uvedla, že podle jejích informací prohlásil bývalý ministr vnitra ČSSR František Kineš na mimořádném zasedání ÚV KSČ 24. listopadu, že zásah proti demonstrujícím studentům byl proveden na základě politického rozhodnutí. Konstatoval, že dostal příkaz od vysoce postaveného stranického činitele, kterého nejmenoval, aby eskalaci demonstrace bylo zabráněno jakýmkoli prostředky.

Předsednictvo ÚV KSČ vyloučilo Miloše Jakeše a Miroslava Štěpána z řad členů KSČ za hrubé politické chyby při řešení společenského napětí, zejména události 17. XI. 1989. Předsednictvo se dále obrátilo na ty členy ÚV, kteří jsou v důchodovém věku a už nikdo nezastupují, aby z ÚV odstoupili.

Mimořádný sjezd KSČ navrhlo svolat na 20. až 21. XII. 1989

Celostátní porada funkcionářů ROH po bouřlivé a dramatické diskuzi vyvolala neuvěřitelně ústřední radě odborů a všem současným odborovým strukturám a doporučila nahradit ÚRO atěmým výborem pod vedením Karla Heneše. Svolaání tohoto aktivu bylo pouze upřimnou snahou poradit se, jak dál na platformě ROH. Dnes je však zcela jiná situace.

Vysokoškolaáci na této poradě oznámili založení nezávislého Studentského odborového svazu.

Představenstvo ústředního Svazu družstevních rolníků vyjádřilo podporu zakládání Čs. strany zemědělské a sdělilo, že je připraveno ve sféře své působnosti vytvořit organizační a technické podmínky pro její činnost. Formoval se rovněž ustavující výbor pro vyhlášení Svobodné rolnické strany.

Oddělení mládeže HPS ČSLA přijalo iniciativou ustavit novou mládežnickou organizaci v podmínkách armády - Socialistický svaz vojenské mládeže.

Iniciativní skupina pracovníků archivu vyzvala ředitele archivu všech stupňů, aby zabránili ničení a rozobírání písemnosti

Před budovou Federálního shromáždění se večer rozsvítily stovky baterek, svíček a lampiček. Pražští středoškolaáci sem s trochou recese a s heslem: „My si na vás posvítíme“ - přišli demonstrovat svůj nesouhlas s dopavadními kroky našeho nejvyššího zákonodárce sboru.

Pátek 8. prosince:

Designovaný předseda Federální vlády Marian Čalfa uskutečnil první konzultace a rozhovory, jejichž obsahem byly, vyjasňování stanovisek k návrhu a doplnění federální vlády. Snahou Mariana Čalfa bylo sestavit vládu, v níž bude polovina členů bez politické příslušnosti.

Odpoledne začalo v Paláci kultury v Praze jednání představitelů rozhodujících politických sil o řešení politické krize v Československu. Bylo dosaženo značné shody v tom, v jakém duchu budou zúčastněné strany s premiérem jednat.

Prezident Gustav Husák udělil rozsáhlou amnestii. Vadu v odnění se říká, že v souvislosti s demokratizačním procesem se snížila společenská nebezpečnost mnoha trestných činů a přečinů.

Předsednictvo SNR odvolalo slovenskou vládu a pověřilo jejího bývalého ministra spravedlnosti Milana Čiče, aby po projednání v předsednictvu ÚV NF SSR sestavil vládu novou.

Čelě předsednictva a sekretariát ÚV Strany Svobody odstoupily. Novým předsedou byl zvolen Dušan Janoša.

Byla zřízena čs. komise historiků pro analýzu spolupráce událostí v roce 1968. Její členové byli jmenováni federální vládou a Občanským fórem.

V zájmu zkvalitnění zahraniční služby a nápravy nesprávných kádrových rozhodnutí bývalého předsednictva ÚV KSČ, ale také pod tlakem událostí, navrhl ministr zahraničních věcí vládě, aby odvolala ze zastupitelských úřadů v zahraničí 21 velvyslanců. Zároveň zahájil jednání o doplnění diplomatičtích představitelů všech politických stran a nestraníků.

„Ale k čemu je svoboda,
ne-li k tomu, aby ses angažoval.“

Sobota 9. prosince:

Prezident Gustav Husák oznámil své rozhodnutí abdikovat. Večer ve svém posledním televizním projevu řekl, že hned po jmenování nové vlády v souladu se stanoviskem politických stran odstoupí, aby usnadnil další vývoj. Poděkoval za spolupráci, podporu a důvěru všem, s nimiž se za více než 60 let své politické činnosti setkával a spolupracoval. Státu a jeho lidu popřel úspěšný demokratický rozvoj.

Marián Čalfa zahájil další konzultace s představiteli politických stran a občanských iniciativ o novém složení federální vlády. Po dvoustranných jednáních se všichni zúčastnění sešli téměř ve 22 hodin v budově ČS. vlády. Výsledkem konzultací je plná dohoda o složení vlády ČSSR. Lídra jednoho návrhu: „na základě pověření prezidentu ČSSR, aby jmenoval federální vládu v novém složení. Bude v ní 10 členů KSČ, 2 členové ČSS, 2 členové ČSL a 7 osob bez jakékoliv stranické příslušnosti.“ Touto vládu jsme po vzájemné dohodě nazvali vládou národního porozumění.“

Akademik Milan Čič intenzivně pracoval na sestavení nové slovenské vlády národního porozumění.“

Lubomír Štrougal, který byl členem předsednictva ÚV KSČ od roku 1968 do roku 1988 a v letech 1970 - 1988 čs. premiérem, oznámil své odstoupení z funkce člena ÚV KSČ a poslance FS.

V pražském hotelu Tichý se sešli zástupci přípravných výborů „Zelených“ z celého státu. Během spontánní diskuse přerostla tato schůzka v konferenci, která vyvrcholila ustavením Čsl. strany zelených.

Neďele 10. prosince 1989

Mezi lidmi nastává po veřejném oznámení, že všichni politické síly země se dohodly na vládě národních porozumění, uklidnění. Jména však dosud známá nejsou. Uvažuje se mnohokrát.

Na Pražském hradě se ve 13 hodin ráno členové nové vlády. Prezident Gustav Husák odvolal většinu členů federální vlády, která v tomto složení pracovala pouhých sedm dní, a místo nich jmenoval nové. Ti složili do jeho rukou ústavou předepsaný slib. Dodatečně bude obsazena funkce jednoho místopředsedy předsedou vlády SSR.

Z nových členů vlády uvádíme ty, které navrhl OF:

Jan Čarnogurský, Vladimír Dlouhý, Jiří Dienstbier, Václav Klaus, a Petr Miler.

Po té Gustav Husák oznámil předsednictvu Federálního shromáždění ČSSR, že odstoupí z funkce prezidenta.

Nový premiér Marian Čalfa prohlásil, že vláda národních porozumění na sebe vzala nelehký úkol. „Dokážeme jej splnit jen za předpokladu, že se porozneseme nad úzké stranické a osobní zájmy a všechny své síly věnujeme ve prospěch republiky, ve prospěch našeho lidu.“

Při prvním jednání o programu vlády byly zaurazněny úkoly související s realizací hospodářské reformy, přípravou návrhů zákonů, jimiž se upraví základní občanská práva a svobody a s kvalitní přípravou pokud možno brzkých voleb. Vláda také u příležitosti Dne lidských práv vydala prohlášení, že ve své veškeré činnosti bude dbát ustanovení Mezinárodního paktu o občanských a politických právech a Mezinárodního paktu o hospodářských, sociálních a kulturních právech, jimiž je Československo vázáno, které dosud nepromítly do našeho

právního řádu a šlm méně do skutečného života.

Odpolední mohutnou manifestací na Václavském náměstí ke Dni lidských práv zahájila Marta Hubišová „Modlitbou pro Maršu“.

Václav Havel oznámil, že členů nové vlády se ká podpoře OF a VPN. „Nová vláda nic neodráží rozložení politických sil ve společnosti dnešních dnů, ale je výsledkem nudných kompromisů. Byla sestavena v napjaté atmosféře, neméně jsme přesvědčeni, že je třeba jí podpořit jako celek, aby mohla zajistit takové legislativní kroky, které umožní přípravu a průběh svobodných voleb, nerušený chod ekonomiky, vytvoří předpoklady pro zavádění skutečné hospodářské reformy a zabezpečí existenci státní správy tak, aby státní moc nemohla být zneužita proti občanům.“

Nový ředitel Federálního úřadu pro tisk a informace, politolog Miroslav Husý z tribuny Melantrichu prohlásil, že v těchto dnech se podařilo vytvořit novou bratrskou jednotu Čechů a Slováků a dalších národností, která byla dříve pouze proklamována.

Na Slovensku ještě nebyla nová vláda ustavena. Shromáždění ke Dni lidských práv bylo jako již tradičně zakončeno es. hymnou. Spolu se 150 tisíci lidmi ji z budovy Melantrichu zpíval nový ředitel Národního divadla národní umělec Ivo Hek.

Ještě týž den se začalo uvažovat o tom, kdo se stane novým prezidentem republiky. Paaala především čtyři jména: Václav Havel, Alexander Dubček, Ladislav Adamec a Čestmír Cisar.

Co sametové revoluci 1989

V následujících stránkách se pokusím zapsat události v naší obci Dolní Chabreech

Na 80. schůzi rady MNV dne 23. 11. 1989 byli přítomní poslanci: Josef Zahradka předseda MNV, František Sedláček, tajemník MNV, Ing Jaroslav Blahník předseda FPK, Karel Frost předseda komise obvodu a služeb, Miloslav Konariček, tajemník komise zvelebovací a zirobního prostředí, Pavel Zvelebil, mládež předseda FPK.,
omluveni: poslanci Zdeněk Kyrášek, Martin Mačhytka, Bohumil Čunek, Kamel a Vera.
Při zvání: poslanci Miloslav Novák předseda VLKu a Stanislav Hluší, předseda KBV
Jiřina Nováková, představená SPOZ
jako host: Jiří Náprstek předseda MV KSČ

Schůzi rady řídil podle programu předseda MNV p. Zahradka
Byl projedán návrh školní VP NF na rok 1990 s rozpracováním. K tomu tajemník MNV pan Sedláček podal podrobnější rozklad.

Žádu kontrolní činnosti na rok 1990 předložil předseda VLKu pan Miloslav Novák

Zprávu o činnosti POCO a KBV v roce 1989 předložil předseda KBV pan Stanislav Hluší.

Zprávu o činnosti SPOZ předložila představená komise paní Jiřina Nováková.

Zprávu o výsledku prověrek k zárobkování v obci podal předseda KOS pan Karel Frost.

Zprávu o průběhu rozšířeného jednání rady ONV Praha 8 konaného 20. 11. 89 podal předseda MNV pan Zahradka

Zprávu s přehledem o činnosti Dřevných provozoven MNV za období I - X/89 předložil předseda FPK p. Ing. Blahník.

Informaci o průběhu všech 3 uličních organizací KSČ a o připravovaných změnách ve funkčním obsazení MV KSČ poslal předseda MV KSČ Jiří Nájprstek. Současně sdělil, že v souvislosti na soudarnou situaci volává na 27. 11. ko. mimořádnou schůzi MV KSČ.

Informaci o odkanalizování obce - 3. stavba - z výrobniho objektu ÚP, konané 16. 11. 89 poslal předseda KV MNV p. Milan Holan, který se jednání zúčastnil.

Plynovod 3. stavba - návrh smlouvy o průzkumu a projekt byl vypracován a zpracován dle objednávky č. 14/88 dodavatel PPIÚ Praha 7 - přibližná cena Kč činí 57.500,- Kčs

Lau Martin Machyzke, člen rady a poslanec VO č. 17 poslal předsedovi MNV písemné prohlášení vč. poslanecký průkaz a tím, že v souvislosti s událostmi 17. 11. 89 v Praze vracel poslanecký průkaz a vzdává se funkce poslance MNV.

Rada po projednání a důsledném zvážení o podané rezignaci vyslovila nerouhlas, což zdůvodňuje tím, že jde o velmi dobrého pracovníka, který plní svěřené úkoly beze zbytku a uložila vedení MNV o další řízení projednání.

Státní vyznamenání s. Marké Kliemanové.

Dlouholetá předsedkyně Národní fronty obdržela dne 4. 5. 89 státní vyznamenání za zásluhy o výstavbu.

Na 20. plenárním zasedání dne 7.12.1989

bylo přítomno 24 poslanců, 28 občanů a za radu ONV 8 byl přítomen poslanec Ing Karel Kubík

Přehrádkou zahájil předseda MNV pan Josef Zahradka uctíváním přítomných a předal slovo členu rady MNV a poslanci p. Ing Blahůvkovi, který promluvil o současně vnitropolitické situaci. Dále seznámil členy rady s jejich pracovní náplní. Požádal poslance o hlasování o důvěře radě a to buď aklaací, po připadě k jednotlivým členům rady veřejným nebo tajným hlasováním. Většinou hlasů bylo rozhodnuto o hlasování aklaací. Po odhlasování byla vyslovena důvěra stávající radě MNV.

Předseda MNV pan Zahradka přečetl prohlášení rady ONV 8 a stanovisko z mimořádného plenárního zasedání ONV 8 který se plně staví za požadavky studentů a umělců. Rovněž prohlásil, že stanovisko rady MNV se plně identifikuje s oběma prohlášeními ONV Praha 8.

Poslanec Ing Blahůvka upozornil, že každý občan má právo znášet své připomínky a námítky k voleným poslancům i ve vyšších zastupitelských orgánech podávat prostřednictvím MVNF u tajemnice paní Hluškové.

Poslanec Stanislav Hlušková k tomu upozornil, že každý občan má právo vznášet dotazy a připomínky k členům rady MNV a i důvěře radě není uzavřenou věcí. Občané se mohou vyjádřit k poslancům na ONV i MNV.

Dále upozornil, že OF uvěřuje právní normy jak se odvolávají funkcionáři a poslanci z funkcí.

Poslanec pan Jiří Váprotek uvádí, že je třeba postupovat podle zákona o NV. V případě odvolání poslance musí být pro nesouhlas nadpolovičním většinou v jednotlivých volebních obvodech. Pokud by musely proběhnout doplňovací volby, je to spojeno s neuvěřitelnou administrativní prací. Dále uvedl, že práce poslance je neuvěřitelně náročná. Poslanec pracuje ve svém volném čase a bez finančního ohodnocení.

Předseda MNV tuto diskusi ukončil tím, že uvedl, že v připravovaných demokratických volbách bude dána důvěra voliči tomu kandidátovi, kdo bude hájit jejich zájmy.

Odele navrhl pro konečnou úpravu návrhu usnešení a tohoto složení:

ředseda posl. Pavel Zavadil a členové:

posl. Martin Machytka a posl. Jan Věra.

Členové zastupitelství schválili tento program.

- 1.) Zpráva o činnosti rady od 19. PF MNV
- 2.) Zpráva o plnění JP KVČ za rok 1989 a návrh na r. 1990
- 3.) Návrh plánu kontrolní činnosti VLK MNV na — —
- 4.) Návrh rozpracování úkolů VP NF z plnění r. 1990
- 5.) Návrh plánu práce rady a PF MNV na rok 1990 a to včetně hlavních úkolů MNV a komisí MNV
- 6.) Zpráva o činnosti SPOE v roce 1989
- 7.) Informace o bytovém pořádku za období od 1. 10. 89
- 8.) Informace o plnění plánu a rozpočtu za I.-III. čtvrtletí
- 9.) Informace o postupu výstavby inž. síti v obci a stav místní komunikace a vodních zdrojů.
- 10.) Informace o plnění invest. a neinvest. částí akce, F⁹ s výhledem na rok 1990
- 11.) Informace o výsledku prověrek provedených v obkocení síti v obci a zajištění varovného sílu.
- 12.) - 14.) Diskuse, Návrh usnesení, Závěr.

K bodu 1.) Tajemník MNV Jan Drautisšek Sechovce podal PF zprávu o činnosti rady od 19. PF. V diskusi vystoupil předseda MNV s připomínkou, aby tato zpráva byla zastána poslanci.

K bodu 2.) Uvodní slovo k plnění JP KVČ a plánu na rok 1990 přednesl posl. KMTŠK Jan Věra a řekl, že plán byl direktivní, tudíž není platný a bude přepracován.

Poděkoval všem organizacím NF, které se na naplnění JPKVČ za rok 1989 podílely.

Předsedkyně MV NF paní Marta Eliemanová uvedla, že 13. prosince bude na PZ NF provedeno zhodnocení práce všech organizací NF.

K bodu 3.) Úvodní slovo k návrhu plánu kontrolní činnosti VLK přednesl předseda VLK MNV poslanec pan Miroslav Novák.

K bodu 4.) Místopředseda MNV poslanec pan Pavel Zavadil seznámil poslance s úpravou VP NF na rok 1990. V diskusi vystoupil poslanec Machytka, uvedl že VP NF je otevřenou záležitostí, kde všechny organizace NF i ostatní organizace vznikající mimo ni, mohou uplatňovat své podmínky a návrhy.

K bodu 5.) Tajemník MNV seznámil poslance s návrhem plánu práce rady MNV, PZ na rok 1990 včetně hlavních úkolů a úkolů komisí na rok 1990. K tomu v diskusi vystoupili poslanci p. Hlušíl, že podle jeho názoru se v radě projednávají věci, kterými by se rada zabývat nemusela. K tomu vysvětlení podal tajemník MNV.

K bodu 6.) Úvodní slovo ke zprávě o činnosti SPOZ přednesla poslankyně paní Jiřina Nováková. K doplnění uvedla, že není spokojena s prací redakční rady ekaverického zpravodaje. Tato nepracuje a převážná část příspěvků zpracovává tajemník MNV, který by měl mít na starosti důležitější úkoly. Dále kritizovala, že v radě není zastoupena komise životního prostředí. V diskusi k tomu vystoupil poslanec pan Holan, který uvedl, že mluvíme o ochraně ŽP a komise vůbec nepracuje.

K bodu 7: Místopředseda komise poslanec pan Buryška sdělil, že pořadník byl rotován na 1/2 roku. Byly mu přiděluje ONV 8, v poslední době jsou to jenom garzonierky. Pořadník byl měněn a je vyřazen na desce MNV.

K bodu 8 a 9: Předseda FPK doplnil předkládané zprávy v následující: Rozpřesť MNV je šerpán rovnoměrně, příjmy přerůstají výdaje. Do konce roku dojde ještě k dalšímu šerpání tak, aby došlo k rovnováze.

Drobné provozy jsou výsoké aktivní, mzdy však stále nejsou v relaci s dosazovanými příjmy.

K návrhu generelu do roku 2005 uvedl, že byl zpracován na základě konzultací na školení poslanců v listopadu t.r.

K bodu 10.): Poslanec p. Machyška informoval, že výstavba inž. sítě je ve skluzu vlivem dodavatele. KM HDZ je rozhodnuta uložit pokutu investorovi, držiteli DIR. Dokončovací práce, tj. pokládka svítek je velmi špatně provedena.

Dotazník dokončit 1. stavbu plynofikace, druhá stavba pokračuje současně s výstavbou vodovodu a výstavba kanalizace bude započata v březnu 1990

Pokud se týká skládkování jsou stále problémy s čistotou čistoty kanalizace a neustále je narušován provozní řád skládky. Stížnosti a připomínky zaslané na kompetentní místa zůstávají bez máhy je řešit.

K bodu 11.) Poslanec a předseda KV pan Holan informoval o plnění investiční a neinvestiční akce F⁵ a upozornil na změnu financování akce investiční akce F⁴ nyní 90% a 10% brigádnicky.

K bodu 12.) Předseda komise obchodu a služeb poslanec pan Frost informoval, že zásobování základ. potravinami je dobré, sklady jsou přeplněny což způsobuje, že je mnohdy prodáváno z boží a provolou záruční lhůtou. Horší je zásobování cukrovinkami. Pánev, chléb jsou stále ve stejné kvalitě. Zásobování je ve celku dobré.

K bodu 13.) K udrtku usnesení:

- a) V diskusi vystoupili: poslanec pan Machytko dal návrh PZ, aby vyslovilo nedůvěru k tajemníkovi ONV 8 za jeho postoje při prosazování negativních stavů věci životního prostředí v naší obci - skládka TKO a zamýšlená výstavba střelnice Svazarmu, Praha.
- b) Poslanec pan Hlavík poděkoval a vyslovil důvěru poslankyni NVP paní Těmrové a poslancům ONV 8, za jejich přístup k voličům. Navrhl vyslovit nedůvěru poslanci SL akademiku Čížkovi za jeho naprostý nezáměr při žádosti o podporu k řešení neuvážené výstavby střelnice Svazarmu Praha.
- c) Poslankyně NVP paní Těmrová informovala PZ o aktivu poslanců nestraníků, který se sešel za účel dosažení volební obdoby poprvé.
Dále uvedla, že primátor hl. m. Prahy pan Štáfa neinformoval o stávající situaci a pouze se vyjádřil, že z jeho podnětu nešlo k zářehu proti studentům dne 17. 11. 89
Rovněž sdělila, že aktiv poslanců vyslovil nedůvěru radě NVP
- d) Poslanec ONV 8 ing. Kubík informoval radu a PZ, že tajemník ONV 8 p. Geuzer rezignoval na funkci tajemníka ze zdravotních důvodů, ale byl požádán, vzhledem k jeho znalostem obvodu, aby tuto funkci v těchto složitých dnech ještě nadále vykonával.

Plnění rozpočtu za rok 1989

<u>Příjmy:</u>	<u>SR</u>	<u>UR</u>	<u>Skutečnost v tis. Kčs</u>	<u>Plnění v %</u>
Místní hospodářství		45	41	91,1
Daně a poplatky	825		849	115,03
Místní poplatky	-		38	-
Stavebnictví	-		3	-
Pokuty	-		1	-
Příjmy z prodeje RD	-		32	32
Ostatní nahodilé příjmy			2	.
<u>Vlastní příjmy - sročet</u>	<u>870</u>		<u>1,066</u>	<u>plnění 123,23%</u>
Převody z FRR (akci Z)	1,243		1,082	87
- z FRR ^{na} odst. alo.	50		49	98
Globalní dotace	148		148	100
Léčebné prostředky	5		5	100
Subvence na IV	50		89	178
<u>Příjmy celkem</u>	<u>2,366</u>		<u>2,439</u>	<u>103,08</u>

<u>Výdaje:</u>	<u>UR:</u>	<u>Čerpání:</u>	<u>%</u>
na investice	50	89	178
na provoz PO	15	15	100
na neinvest. výdaje	1.058	863	81,56
na invest. akci Z	793	764	96,34
na neinvest. - -	450	318	70,66
<u>Výdaje celkem</u>	<u>2,366</u>	<u>2,049</u>	<u>86,60</u>

Čerpání výdajů podle kapitol:

	<u>UR</u>	<u>Skuteč:</u>	<u>UR</u>	<u>Skuteč</u>
Vodní hospodářství	27	26	Práce a opr. vč. 80	79 tisíc
Doprava	114	114	Místní hospodář.	223 "
Kultura	81	78	Akci "Z"	1,243 1,082 "
Kult. a správa	573	455	<u>Celkem:</u>	<u>2,049 tis. Kčs</u>

Hospodaření drobných provozoven MNV

za rok 1989

vykazuje:	příjmy	1,458.633.35
	výdaje	1,291.315.25
	zůstatok Kčs	167.318.10
	převod z tk z min. roku "	296.222.55
	stav vlastních prostředků	463.540.65
	rozúčl. nepřijetov. příjmů a výdajů	-26.223.20
	<u>Konečný stav peněž. prostřed.</u>	<u>437.317.45 Kčs.</u>

Majetek MNV a DP k 31. 12. 1989

Akřiva:

Budovy	
Stavby	
Stroje a zařízení	1,196.747.-
DKP	518.220.60
Mater. zásoby	1,321.033.42
Součet:	29,941.238.02
Ztk bez. úč. SBĚS	390.036.56
Ztk FRR	166.613.38
Ostat. pohledávky	<u>377.-</u>
<u>Celkem</u>	<u>30,498.264.96</u>

Pasiva:

Neuhrazené faktury	Kčs 20.375.-
FRR stav 31.12	" 166.613.38
<u>Celkem</u>	<u>Kčs 186.988.38</u>

Stav jmění MNV celkem Kčs 30,311.276.58

Rada MNV projednala dne _____ předloženou výsledovku
v plnění rozpočtu za rok 1989 a vzala na vědomí stav majetku
MNV a doporučila toto předložit k projednání PZ.

Rada MNV projednala v 17 schůzích rady nepřetržitě množství záležitostí, které mám zaznamenané v konceptu na pláňce 40 stranách.

Uhradím pouze ty nejzávažnější. V archivu dokumentaci budou uloženy všechny zápisů a jednání rady v PZ.

1.) Plynofikace obce:

pracuje se na 1. stavbě 17. Velké problémy jsou s poměrnými regulátory. Stížnosti občanů zcela odůvodněné. Předreda a tajemník MNV projednali s výrobem jejich výměnu, neboť došlo k poruchám očkoupených a zabudovaných těchto chybných regulátorů plynu.

2.) Úprava hranic naší obce:

podle návrhu ONV s opoju s úpravou funkčních ploch, dále s návrhem o postupu odbohnutí rybníka a rekonstrukci vodních ploch.

3.) Rozdělení naší obce na 2 volební obvody

4.) Souběž stavba vodovodu a plynu 1. stavby současně mezi oběma organizacemi

5.) Požadavek TJ Lokomotiva o převedení areálu objektu na ONV a pak do správy ústřední TJ Lokomotiva Praha. Bylo dáno radou zamítavé stanovisko.

6.) Přestavba Hrušovanského náměstí :-

probíhá jednání na ústavní hlavního architekta - hl. inženýra.

7.) Chaberský zpravodaj :

je opětovně uvažováno o vydání zpravodaje č. 9 a 10 v r. 1990 a to od 15. 9. a do 15. 12. 1990.

8.) Žádost ČLS-IO Čimice o vyjádření k uvažované úpravě veřejné cesty k Brnkám?

9.) Žádost Vojenských služeb o propůjčení nebo pronájmu pozemku v Čimicích pro skladku panelů k výstavbě 116 byt. jednotek pro MNO. Jedná se o volné prostranství, mezi ulicemi Čimická a Na průhonu. Jde zřejmě o pozůstatky z doby, kdy Čimice spadaly pod náš MNV.

- 10.) Žádost Státního statku - forma Dáblíče o přivedení městské vody do kravína a bytových jednotek. Předáno komisím k dalšímu řízení a to KMHDZ a KV - MNV.
- 11.) Stížnost 20 občanů z horní části obce při ul. Ústecké na nesnesitelné životní prostředí narušené silným zhuštěným provozem v Ústecké ulici. (Hluk, obřesy, výfukové plyny) Oprávněnou stížnost předána KMHDZ ve spolupráci s KV a školou, projednáno s nadřízenými orgány ONV 8 a NVP a se správcem komunikace, jaká opatření provedou.
- 12.) Jednání u tajemníka ONV 8 ve věci dokončení dostavby sokolovny a šermířské haly TJ Lokomotiva, kteréžto objekty jsou v majetku MNV. Rozhodnuto dokončit zbytky práce a finančně zajistit z meinvestiční části akce, Z⁹
- 13.) Projektový úkol výstavby střešnice Svazarmu Praha. Z jednání na veřejných schůzích s občany, v radě MNV a na plenárním zasedání byl vysloven zásadní nesouhlas a na základě protestů občanů dáno opětovně záporné stanovisko.
- 14.) Skláčka TKO - vyskytující se problémy a nespokojenost občanů s výstavbou střešnice Svazarmu. Zaslán dopis primátoru hl. m. Prahy s požadavkem o pomoci k vyřešení této nepříjemné situace. Dále bylo rozhodnuto na 18.4.m. přizvat k jednání poslance SL akademika Česku k rozdělení a určení problémů a v případě pomoci k řešení.
- 15.) Směna NF zaměřená především pro zlepšení životního prostředí. Bylo odpracováno 1169 brigádních hodin na zvelebení obce a veřejných prostranství, výstavba zeleně - bylo vysazeno 210 ks zeleně. Těto směny se zúčastnilo 222 občanů, z toho 73 mládeže (hlavně u ZŠ a MTS) současně byl proveden sběr korového odpadu (šrotu).
- 16.) NP Stariva, Praha - zasláno zamítavé stanovisko k PÚ výstavby skladiště stavebnin a prostoru veřejně vybudovaného autoveniště Svazarmu při Ústecké ulici.

- 17.) Kolaudace vodovodu 1. stavba, přírodní řeka, A¹
 DIV 500 včetně rozvod vodovodního řádu 1 DM 150
 v ulicích Ustecké a Kobylinské
- 18.) Stav komunikací a dopravního zmačeni podal
 místopředseda KMHDŽ pan Machytka. Dodavatelský
 podnik PSVS musí dokončit opravy a úpravy povrchu
 komunikací a rozvozek do 31. 10. t.r. Generální opravu
 spořádké ulice jak bylo zjištěno na předitelsství PK
 je realizace zatížena teprve v roce 1995 - (to je dlouho)
 proto bylo písemně požádáno alespoň o opravu vršků -
 vzhledem k neutešenému stavu.
- 19.) Epřídělování stavebních parcel Zadatelům.
 ÚHA určil 6 pozemků pro zástavbu podírnými domky
- 20.) Úprava a rozšíření křbitova navrhuje M.V. MNV.
- 21.) Nejduležitější školy :
- a) Škole o štrodnu prostředí za podmínek, do nichž
 byla naše obec uvřzena bezodkladným rozhodnutím
 HM NV hl. města Prahy je skládka TKO.
- b) Stavba neb přístavba tělovýchovy při ZŠ.
 Doud se nepodařilo v součinnosti se Školskou správou
 ONV s zajistit možnost výstavby tělovýchovy v objektu
 školy. Přesto, že tehdejší předseda SRPŠ Edeněk
 Novák mchal od stavitele p. Karla Ruda vypracovat
 projekt včetně rozpočtu na tuto stavbu v r. 1980-81
 a byl projednán a schválen Stavební komisí MNV
 a radou MNV - nad nepochopením Školské správy
 nebyl tento projekt realizován.